Referendum Costituzionale di domenica 4 dicembre 2016

Assegnazione degli spazi per le affissioni di propaganda elettorale diretta.

Il Comune di Ascoli Piceno comunica che in occasione dello svolgimento del Referendum costituzionale confermativo di domenica 4 dicembre 2016, l’Amministrazione Comunale, dal 33° al 31° giorno antecedente quello della votazione, quindi da martedì 1° novembre a giovedì 3 novembre 2016, dovrà stabilire e delimitare gli spazi da destinare alle affissioni di propaganda elettorale diretta, distintamente, tra i partiti o gruppi politici rappresentati in Parlamento e tra i vari gruppi di promotori del referendum.
L’assegnazione degli spazi è subordinata alla presentazione di apposita domanda inoltrata al Comune di Ascoli Piceno+ entro il 34° giorno antecedente quello di votazione, nella fattispecie entro lunedì 31.
Si evidenzia quanto contenuto nella circolare della Prefettura U.T.G. di Ascoli Piceno dell’11/10/2016 ove si legge:”…poiché l’Ufficio Centrale per il referendum dichiarato ammissibili cinque distinte richieste referendarie presentate, rispettivamente, due da membri della camera dei deputati, due da membri del Senato della Repubblica ed una da oltre 500.000 elettori, si ritiene che ciascuno dei cinque gruppi di promotori del medesimo referendum sia legittimato a chiedere l’assegnazione di uno spazio di propaganda elettorale”.
[bookmark: _GoBack]Le istanze di assegnazione degli spazi per le affissioni di propaganda elettorale diretta possono essere trasmesse al Comune di Ascoli Piceno secondo le seguenti modalità: per posta ordinaria all’indirizzo: Comune di Ascoli Piceno – Piazza Arringo, 1 cap 63100 Ascoli Piceno (AP) Italia, per fax al n. 0736 298238, per posta elettronica certificata all’indirizzo: comune.ascolipiceno@actaliscertymail.it, o consegnate a mano presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Ascoli Piceno sito in Piazza Arringo n.1, dal lunedì al venerdì dalle ore 9:00 alle ore 12:30, il martedì e giovedì anche dalle ore 15:00 alle ore 17:00 ed il sabato dalle 9:30 alle 12:00. Sul sito internet di questo Comune www.comuneap.gov.it sezione “Servizi al cittadino/Demografici/Elettorale” è possibile prendere visione dell’elenco dei Partiti o gruppi politici presenti in Parlamento e dei Promotori del Referendum, scaricando la circolare della Prefettura U.T.G. di Ascoli Piceno dell’11/10/2016.
